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1981. szeptember 11. péntek
m A bb.1. védőoltások a fővárosban 

i-gi?jk/zsu ie

szeptember közepétől a fővárosban.ismét több ezer csecsemő 
és kisgyerek részesül sabin-cseppekben. minden szülőnek jól fel- 
fogotVérdeke, hogy gyermeke idejében megkapja az oltóanyagot, 
miként pacsics Valéria, budapest vezető védőnője elmondotta: a 
legtöbb szülő eleget tesz az egészségügyi intézmény felszólító- ... 
sának, s gyermekének idejében beadatja a költekező védőoltásokat.

sokan azonban még mindig nem veszik elég komolyan az oltást, 
s csak a második vagy a harmadik értesítés után keresik fel a 
lakóhelyük szerinti illetékes oltóhelyet, ezzel veszélyeztetik gyer­
mekük egészségét, a fejlődésben Lévő szervezetben ugyanis a vak­
cina nélkül nem alakulhatnak ki azok az anyagok, amelyekkel alkal­
massá válik az ellenállásra a fertőzésekkel szemben, az esetek 
zömében ez szerencsére nem jár a legsúlyosabb következményekkel, 
de számottevően megnő a valószínűsége.

1981. szeptember 11.
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V

védőnő járja a családokat,a fővárosban jelenleg 670 körzeti 
felhiva őket az oltási dátumok pontos betartására, tapasztalata­
ik alapján egyöntetűen állítható, hogy a szülők nem tudatosan kés­
lekednek, sokkal inkább csak átsíklanak a közölt időponton, 
úgy vélik: néhány napos csúszás még nem okozhat bajt. e maga­
tartás összefügg azzal is, hogy az elmúlt évtizedekben - éppen a 
hatásos szérumok segítségével - száműzték a járvány'Tokat. a,mai. 
apák és anyák előtt már jószerivel ismeretlenek a pusztító korok.
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foLyt./zsubb.1./védőoltások

- van azonban egy olyan szülői réteg is, „amely a negyedik, 
ötödik felszólítást is figyelmen kívül hagyja, e szülők még az 
őket otthon felkereső védőnők figyelmeztető szavaira sem vál­
toztatják meg véleményüket, s továbbra is távolmaradnak, a szü­
lőknek alig 2-3 százalékáról van szó, mégis szót és figyelmet 
érdemel ez a nagyfokú felelőtlenség.

• • •

1 - távolmaradásukat indokolva, aránylag sokan hivatkoznak 
arra, hogy abban az időpontban, amikor oltásra kellett volna vin­
niük a gyereküket, vidéken, rokonoknál tartózkodtak, s ott adat­
ták be az oltásokat, ez természetesen elfogadható érvelés, de 
csak akkor, ha az oltás tényéről az igazolást bemutatják a lakó­
hely szerint illetékes egészségügyi intézményben.

0#' - az elmaradt védőoltás a későbbiekben pótolható . ám addig 
a gyerek szervezete nem tartalmazza a fértőzés ellen szükséges 
védőanyagot, s a késedelem miatt felborul az egyéb védőoltások 
közötti sorrend, az igy megszakadt folyamatot viszonylag nehéz 
visszaterelni a megfelelő kerékvágásba, ezért ismételten kérjük 
a szülőket, hogy gyermekük érdekében pontosan tartsák be a védő­
oltási idézésen feltüntetett határidőt - mondotta végezetül a ve­
zető védőnő./mti/
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bb.2. az Ítélet: végleges eltiltás a gépjárművezetéstől 

i/gy/jk/bc/zsu le 1931. szeptember 11.

a pesti központi kerületi bíróságon két olyan közlekedési 
bűnügyben született Ítélet, amelynek vádlottjai éveken át részt 
vettek a forgalomban anélkül, hogy pszichológiai alkalmatlan­
ságukra fény derült volna, az igazságügyi orvosszakértői vélemény 
alapján - az uj btk adta lehetőséggel élv&. - bírói Ítéletben a 
végleges eltiltásukat a gépjárművezetéstől rendelték el.

egy férfi 72 évesen került a vádlottak padjára: közúti J
baleset gondatlan okozásának vétsége, és segítségnyújtás elmulasz­
tása miatt, újpesten a váci utón - kijelölt gyalogátkelőhelyen - 
személygépkocsijával elütött egy férfit, akit azután Lábszár- 
csont-töréssel kórházba kellett szállítani.8
/folyt.köv./
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bb.2./az Ítélet folyt./zsu ém• • e

tettét súlyosbította, hogy megállás nélkül továbbhajtott, az or­
vosszakértői vélemény alapján a bíróság megállapította: a veze­
tőt a baleset időpontjában az elmeműködés kóros állapota korlá­
tozta abban, hogy cselekményének következményeit felismerje, il­
letve annak megfelelően cselekedjék, megállapították, hogy előre­
haladott agyi érelmeszesedéseben szenved, s ez idegrendszeri 
hanyatlással jár.- a vizsgálat során ,,rossz bizonyítványt,, ka­
pott kritikai készségé, helyzetfelismerő— és —megoldóképessége 
is. a bíróság egy évi szabadságvesztésre Ítélte, s a végrehajtá­
sát három évi próbaidőre felfüggesztette, a járművezetéstől vi­
szont véglegesen eltiltotta.

1
-S

egy 38 éves férfiről, az angyaltöldiíuteában okozott bal­
eset kapcsán derült ki, hogy alkalmatlan a ciépjárművezetésre, 
parkolási manőverrel okozott halálos kinmenetelü balesetet:
15-20 kilométeres sebességgel felugratott a járdára, s az unoka 
utca - gyöngyösi ut sarkán akart megállni, de - a vizsgálat meg­
állapítása szerint - fékhiba következtében kidöntötte a közúti 
jelzőoszlopot, s az egy arra haladó gyalogosra zuhant, ,

mivel a hirtelen jelentkező műszaki hiba okozta a szerencsét­
lenséget, a bíróság felmentette a közúti baleset gondatlan okozá­
sának vádja alól a vádlottat, az őt megvizsgáló igazságügyi 
pszichológus szakértő viszont vezetői alkalmatlansáoot állapított 
meg nála. többek között kiderült, hogy 1976-78 között hat karam­
bolja vol, közülük egynél totálkáros Lett.a gépkocsija, a vizs - 
gálatok kimutatták, hogy rendkívül Lassú gondolkodású, reflexei 
csak közepesen működnek, és az átlagosnál sokkal később képes 
ágálni, ezért a vád alóli felmentés mellett a bíróság véglegesen 
eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/
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bb.3. szobor készül a fővárosnak 

i/kj/bc/zsu le 1981. szeptember 11.

újabb alkotással gyarapodik a főváros szoborparkja, a ter­
vek szerint tavasszal avatják fel illés gyula szobrászművész 
antifasiszta emlékművét a xi. kerületi feneketlen-tó villányi 
úti oldalán.
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bb,5» a pécsi bóbita bábszínház első évadja 

igő/az/zsu lem 1981, szeptember 11.

bb.6. uj évad, uj bérletek győrött 

mzs/az/zsu íe

nagy az érdeklődés a győri kisfaludy színház bérleti elő­
adásai iránt: a küszöbön álló évadra a tavalyinál ezerrel töb­
ben, összesen 14 ezren váltottak bérletet, a színház két uj bér­
leti sorozatot is indít, a bérleteké hét nagyszínházi és két 
kamaraszínház! előadásra érvényesek, láthatják az uj bérletek 
tulajdonosai a hamletet, teleki László kegyencét, verd! rigo- 
Lettójét, strauss: cigánybáróé cimU nagyoperettjét és arisztopha- 
nesz: plutosz cimü komédiáját", az idei évadban a győri balett 
egyik kompozíciója, a sybilIák földje cimü balettest is része 
a bérleti sorozatnak.

a bérleti előadásokon.az ülőhelyek ötödét, negyedét, fenn­
tartják a jegyvásárlóknak./mti/

1981. szeptember 11.
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bb.4, hengerdei berendezések ausztriának 

1/sz/s/sl/zsu le
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a 'tehénállomány most már hosszú idő óta nagyjából válto­
zatlan, a nagyüzemek bővítik az állományt, miközben a kistér 
némileg mérséklik a tehenek számát, a félévi 
állomány összességében 4 ezerrel csökkent, ez azonban úgy 
következett be, hogy a genetikai képesség, azaz az állatok ter­
melési értékmérő tulajdonságai növekedtek, Így az elmúlt fél-., 
évben 42 millió Literrel több tejet vásároltak fel, mint 1980. 
azonos időszakában, a háztáji állomány visszaesése sem váratlan 
jelenség, ezzel az v. ötéves terv is számol, s ugyanúgy a vi. 
éves tervben is figyelembe vették, a helyzet azonban némileg 
módosul majd az elkövetkező időszakban: az állami gazdaságok és a 
tsz-ek ugyanis vemhes üszőket adnak át a kistermelőknek, ezt 
az akciót szívesen fogadták a háztáji gazdák, és mind nagyobb 
számú állatot kötnek be ismét , előnyös átvételi szerződések 
alapján, az akcióba, az állatforgalmi és húsipari vállalatok is 
bekapcsolódtak.

adatok szerint

öt-

junius 30-án az ország sertésállomány a meghaladta a 8,5 mil- 
, az állami gazdaságok zs kombinátok állománya nem változottHót

számottevő mértékben, a közös gazdaságok azonban minden eddigi­
nél több sertéssel rendelkeztek az év közepén, állományuk csak­
nem 50 ezerrel nagyobb annál, amit az elmúlt év derekán meg­
számoltak. a háztájiban tartott sertések száma elenyésző mértékben

kisebb a tavalyinál, ez azonban várhatóan a második félévben kie­
gyenlítődik, mivel az állatforgalmi és húsipari vállalatok eddig 
idén több mint 35 ezer vemhes kocát adtak át a kistermelőknek, 
és a szaporulat feltölti majd az átmenetileg mutatkozó hiányt, 
megnyugtató az is, hogy az anyakocák száma is a tervezett szinten 
alakult, a felvásárlási eredmények arról tanúskodnak, hogy az 
állomány hústermelő-képessége nőtt, hozzávetőleg 2 százalékkal 
több vágóhus-sertést vettek át a termelőktől az első félévben, 
mint tavaly az év első hat hónapjában.

a juhállomány továbbra is szépen gyarapodik, mindenekelőtt a 
közös gazdaságok fejlesztik szívesen az állattenyésztésnek ezt 
a viszonylag kevésbe költségigényes ágazatát. 68 ezerrel több 
állatott tartottak júniusban, az első féléves felvásárlás ered­
ményei szintén jobbak a tavalyinál./mti/

folyt./zsubb.9./továbbra is

néhány területen az állomány mérsékelt bővülésének jelei mutat­
koznak.

a szarvasmarha-állomány mindent egybevetve 33 ezerrel nagyobb, 
mint az elmúlt év azonos időszakában, junis végén volt. mindenek­
előtt a hizlalásra fogott rfrhák száma alakult kedvezően, ösz- 
szefüggésben a kedvező piaci értékesítési lehetőségekkel, az 
üzemek, amelyek korábban némileg tartózkodtak az állattenyész­
tésnek ettől az ágazatától, újabban bátrabban vállalkoznak a mar­
hahizlalásra, és régi épületeik felújításával bővítik a hizlalás 
Lehetőségeit.
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bb.7. újfajta gyújtógyertya gyártására készül a bakony müvek 

bév/az/zsu le 1981. szeptember 11.

megérkeztek az első angol gépek, berendezések a veszprémi 
bakony müvekhez, ahol évi 10 millió darab újfajta gyújtógyertya 
gyártására készülnek, a termelési eljárást az angol smiths cég— 
tői vásárolták, é legfontosabb gépeket, berendezéseket úgyszin­
tén. a beruházáshoz az export árualap bővítő hitelkeretből 200 
millió forintot kaptak.

■*v‘r-S 4 >

a tervek szerint a próbaüzemet jövőre kezdik meg. 1983-ra 
megszüntetik a jelenleg készített bakony gyújtógyertyák gyártá­
sát, ezek helyét a hazai piacon teljes egészsében a klg márka- 
jelű termék veszi át. az angol céggel kötött szerződés lehető­
séget ad az újfajta gyújtógyertya exportjára is./mti/

ü
W:

-

I bb.S. parton épül a hid - áthúzzák a zagyva fölött 

laz/az/zsu le

épül Szolnok negyedik zagyva-hidja, amely elkészülte után 
közművezetékek tartószerkezeteként, illetve a tallinni vá­

rosrész és a7városközpont közötti gyalogosforgalom lebonyolítá­
sára szolgál, majd. a 144 méter hosszú hid 12-16 tonnás elemeit 
a kohászati gyárépitő vállalat tápiószelei gyáregységében készí­
tették; a hidrészékét a parton szereLik-hegészük össze a kév- 
metrő szakemberei. a hegesztés során minden egyes varratot 
röntgen vizsgálat alá vetnek, hogy a veszélyes haj szál repedése­
ket felderítsék, a fokozatosan növekvő hidat az öt pillérre 
erősített sínpályán húzzák át a folyó fölött.

a hid acélvázát várhatóan október végére készítik el a sze­
relők, ezután következik a gyalogjárda, korlátok és világító­
testek valamint a közművezetékek kiépítése./mti/

1981. szeptember 11.

bb.9. továbbra is kedvez,lő eredmények az állattenyésztésben 

i/jf/jk/sl/zsu ie
O

1981. szeptember 11.4
az állatállomány összetétele továbbra is megnyugtatóan 

alakul, nagysága általában a tervezettnek megfelelő volt az el­
múlt időszakban - ezt bizonyítják a nyári állatszámlálás ada­
tai , amelyek szerint folyamatos az állatok átvétele, felvásár­
lása, és ugyanígy zökkenőmentes a kiürült férőhelyek feltöltése 
is a fiatalabb 
/folyt.köv./
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:bb.10. verik a mandulát a balatontelvidéken 

szé/az/zsu ie
abb.12./megfiatalítják folyt6/zsu

a szegedi belváros rnegfiratalitási programjának kidolgozására 
a városi tanács az évm-mel, a szegedi ingatlankezelő vállalat­

tal és több építési célprogrambizottsággal közösen országos 
pályázatot hirdetett, a pályázóknak javaslatokéi kell tenniük 
a megjelölt belvárosi épülettömbök megújítására, hasznosítására 
a terület építészeti arculatának kialakítására és a meglévő 
építészeti értékek megőrzésére.

• • ®

1981. szeptember 11. aM :r

PH|
IÍm

a balatonfelvidéken beérett a mandula és megkezdték a ter­
més begyűjtését, a nagyüzemekben, a szórványgyümölcsősökben és 
az utak mentén tízezernél több fá termését rázzák Le, verik le 
hosszú rudakkal 7 ezekben a napokban, a termelők még a szülő 
szürete előtt igyekeznek begyűjteni a vidék jellegzetes csont­
héjas gyümölcsét.

I

az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást 
az évm műszaki-tervezési főosztályán, s a kész terveket leg­
később 1982. január 18-ig kell elküldeni a szegedi tanács 
építési és közlekedési osztályának, a Legjobb munkák díjazására 
fs megvásárlására 600 szer forintot irányoztak elő. a bíráló 
bizottság Legkésőbb jövő év február 20 -ig teszi közzé a pá 
Lyázat eredményét, /mti/

a mandulanemesités legszembetűnőbb eredményeit balatonaka- 
Liban érték el, ahol a kopár, sziklás talajon néhány uj fajtá­
ból diónál nagyobb szemek teremtek./mti/

*7 — ew

mSS:
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bb.11. repül a hansági szekfü - megkezdődött az őszi virágexport 

cser/az/zsu ie

az ország egyik Legnagyobb virágkertészetében, a hanság menti 
Lébénymiklósi kertészeti önálló közös vállalat nagykiterjedésű 
üvegházaiból megkezdődött az őszi virágexport, a szekfü szállít­
mányok a ferihegyi repülőtérig speciális gépkocsikon, 
onnét pedig repülőgépen teszik meg az utat moszkváig. az év vé­
géig 500 ezer szál piros, fehér és sárga szekfüt küldenek a szovjet 
fővárosba, a kertészetben évente több mint 5 millió szál szekfüt 
és fél millió gerberát termesztenek, az utóbbiból Csehszlovákiá­
ba is szállítanak./mti/

-

*1981. szeptember 11.
bb.14. kutyadajka kerestetik tigriskölykök mellé 

szé/az/tr/lg ie 1981. szeptember 11,

mostohán bánnak kölykeikkel a nagymacskák a veszprémi 
állatkertben: korábban több oroszlánanya hagyta sorsára iva­
dékait, most pedig a szibériai nősténytigris, - melynek három 
kölyke.született a minap 
endőit. hogy anyatej híján ne pusztuljanak el a kis csikos- 
karmos jószágok, az állatként igazgatósága dajkát keres, olyan 
kutyamamát, amely,Tik éppen szoptat, a kutyatartók eddig több 
németjuhász szukát ajánlottak fel, csakhogy ezzel a fajtá­
val már egyszer balszerencsésen kíséreltek meg oroszlán- 
kölyköket fölnevettetni, inkább kistermetű korcskutyát szerződ­
tetnének. átmenetileg ugyan az egyik német-juhász fajtájú anya­
állat szoptatja a tigriskölyköket, szigorú őrizet mellett -'ügyel­
nek rá, nehogy beléjük marjon -, de az állatként önömmel fo­
gadna szetidebb dajkát kosztna, kvántélyna./mti/

fii
- hanyagolja el az utódgondozás te-

| -

##
bb.12. megfiatalítják szeged belvárosát 

i/sb/ve/sl/zsu le 111981. szeptember 11.*T

B
IlíMii

szeged belvárosában a bartók béla tér környékének korszerű­
sítésére, megújítására keres a városi tanács olyan hatékony 
tervezési módszert, amelynek tapasztalatait országszerte sikerrel 
alkalmazhatnák a városok régi központjainak átépítésében, ennek 
időszerűségét támasztja alá az, hogy a településeken tömegesen 
épült uj Lakásokat, a külső városrészek kapták, ugyanakkor 
mind jobban elöregedtek a belváros épületei

21 tó*- 9 -

S#
I -.441 /folyt.köv./
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bb. 16. forgalomkorlátozás

k/sb/gk/gw
a budai alsó rakparton

pr
1981, szeptember 11,

lliSililElllir
/mtl/
10.05/gw
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bb. 1felsővezetőket szakított 
név szerelvény kocsija a troli - kisiklott a
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bb.13. borzkaland az Ormánságban 

igó/az/ig ie 1981. szeptember 11.

különös kalandban vol része egy ormánsági vadásznak, 
a vajszló közelében élő lovas bálának, akit borz támadott meg 
az egyik éjszakán, kukoricatábla mellett haladva arra figyelt 
fel, hogy valaki vagy valami tépi a csövek csuháját, mint­
ha csak kukoricát fosztanának, a vadász megállt és figyelt, 
hirtelen különös - a liba.sziszégésére emlékeztető - hangot

áll^i tört feléje a kukoricából, rálőtt,hallott, s valamiféle 
de a sötétben célt tévesztett, ekkor a puska tusával próbálta 
Leütni, az állati azonban gyorsabb volt és ráugrott, lovas 
bálának sikerült elhajolni a támadás elől, igy csak a vállát

amely azután el is tűnt a sűrűben.súrolta a rávetődő állat,
egy borz volt, s éppen ez adja az eset rendkívüli voltát, 
hiszen s növényevő állat lévén általában nem támad­
ja meg az embert, ennek a jellegzetesen éjszakai állatnak 
hatalmas állkapcsa, erős fogazata van, könnyen feltéphette 
volna a vadász arcát, mint ahogyan gyakorta előfordul, hogy 
szétmarcangólja a rátámadó kutya orrát. Lovas bála másnap 
felkutatta az állat rejtekhelyét és a kutyája segítségével 
megfogta, ekkor derült ki, hogy egy hatalmas - tizenöt-húsz 
kilós - nagyerejü kan volt az éjszakai ellenfél, 
ilyentájt párzik, feltehetően ezzel függött össze a külö­
nös eset: a párja is ott Lehetett a kukoricásban és annak 
védelmében támadott az emberre./mti/

a borz
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/mti/
11.18/gw

ÜT
5V

bb. 17. Lottó nyerőszámok 

mm/gw pr 1981. szeptember 11.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság köz Lé se szerint a 
tapoLcán megtartott 37. heti sorsoLáson a következő számokat 
húzták ki:

18, 62, 64, 78, 89

/mti/ - • -

bb. 18. feLhasznáLható: 11.30-tóL!

kádár János fogadta harry tischt

1981. szeptember 11.

kádár János, a magyar szociaLista munkáspárt központi bi­
zottságának eLső titkára pénteken a kb székházában fogadta a küL- 
döttség éLén hazánkban tartózkodó harry tischt, a német szociaLis­
ta egységpárt poLitikai bizottságának tagját, a szabad német szak- 
szervezetek szövetsége /fdgb/ elnökét.

t/don/gk/gw pr

a szívélyes,elvtársi Légkörű találkozón jelen volt 
gáspár Sándor, az mszmp poLitikai bizottságának tagja, a szót 
ffő titkára és rudolf rossmeisL, az ndk magyarországi nagykö- 
vete.

/mti/ 

bb. 19. 

Lér/ká/gw pr

osztrák dalosok vas megyében

1981. szeptember 11.

osztrák dalosok érkeztek pénteken vendégszereplésre vas 
megyébe, az ötvenkét tagú leobeni vegyeskar a szakszervezetek 
vas megyei tanácsa madrigál kórusának ez évi májusi ausztriai 
szereplését viszonozza, á stájerországi és a szombathelyi kó- 

között évek óta gyümölcsöző a kapcsolat, ennek elmélylté- 
sét segíti elő a mostani találkozó, az osztrák énekesek szom­
baton bük-fürdőn, a szót üdülőben adnak koncertet.
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Ik

folyt./gwbb. 20. /a feladótól a

a debreceni vasutioazgatóság vonzáskörzete főként mező- 
gazdasági terület.most keli tehát elszállítani a szabolcsi gyü­
mölcs-, zöldség- és burgonyatermést, a hajdu-bihar, illetve 
Szolnok megyei gabonát, kukoricát és cukorrépát, az első ne­
gyedévben 13 vállalat mintegy 290 ezer tonna kő, kavics és 
műtrágya előszállításával járult hozzá a kedvezőbb őszi szállí­
tási feltételek biztosításához, a fuvarozási igényeket a vasut- 
igazaatóság szakemberei a termelőüzemekkel, a fogadó vállalatok­
kal közösen mérték fel. különösen nagy gondot fordítottak a cu- 
korrépa szállítására, rakterületét mintegy 16 ezer tonna meddő 
kővel töltötték fel. ez azért is indokolt, mert ebben a szezon­
ban összesen 806 ezer tonna cukorrépa vár elszállításra, 100 
ezer tonnával több, mint tavaly, felkészültek a mintegy 90 ezer 
tonna almaexport szállítására is. a fuvaroztató és a volán-vál- 
lalatokkal ezekben a napokban a debreceni vasutigazgatóság olyan 
rakodási szerződéseket köt, amelyek 85-90 százalékos kocsiállás- 
pénz-mentes rakodást biztosítanak.

iS 1
2.folyt./gwbb. 20. /a feladótól a

az esztendő végéig naponta 40 ezer tonna áru átrakásáról 
gondoskodnak a záhonyi vasutasok, az őszi csúcs napjaiban különö­
sen a szovjetunióba irányuló almaexport, illetve a szomszédos or­
szágiból érkező energiahordozók kezelése és pontos továbbítása 
ró nágy feladatokat a körzet dolgozóira, az idén első alkalom­
mal nem Lesz szükség külső munkaerő igénybevételére, a rakodógé­
pekkel felszereli-átrakóbázis, valamint az augusztusban átadott csi­
gás átrakó jót vizsgázik, helyettesíti a fizikai munkát, és gyor­
sítja a szállítmányok továbbítását, az idei csúcs heteire várható­
an elkészül az uj eperjeskei darusor, valamint a gépkocsitároló is. 
Záhonyban a tavalyihoz képest két és félszeresére nőtt a tengely 
-átszerelt kocsik száma is; ezekből a vagonokból naponta egy sze­
relvényre valót állítanak össze és indítanak útnak a szovjetunióba.

iáA 9 9 0 9 9 9 ■‘h

I E>•

s

MSM
-

ív'

m a budapesti igazgatóság területén a főváros éléskamrájá­
nak feltöltése és a téli tüzelőanyag biztosítása a legnagyobb fel­
adat. ezenkívül az év vége felé bonyolítják Le az exportszállítá­
sok nagy részét is. mintegy 12 millió tonna árut mozgatnak meg az 
őszi időszakban, majdnem egyharmadát az éves mennyiségnek, a leg­
nagyobb részt az energiahordozók képviselik, első helyen a szén

- a sódert,
árut - még a téli fagyok előtt juttatják el a házgyárakhoz, az 
igazgatóság elsősorban szervezéssel, munkaerő-átcsoportosítással 
teszi zökkenőmentessé az őszi szállításokat, a teherszállításra 
csoportosítják át a forgalmi utazó-dolgozókat és mozdonyokat, de 
ebben az időszakban fokozottabb a túlóra-igénybevétel is. a fegyel­
mezettebb munka érdekében az irányító-vezető apparátusban dolgozó­
kat felügyeleti szolgálatra osztják be. a vasúti kocsik forduló- 
idejének csökkentéséért a lehetőség szerint éjszaka és a munka-
szünetes napokon is rakodniuk kelt.

az anyaghoz az alábbi mti képek tartoznak: sjc 800512/13
/mti/ - , - sk 8I0313/20

sk 80I006/8

bb. 21, időjárásjelentés

m
-

Ülta máv szegedi igazgatóságának 5 megyére kiterjedő terü­
letén 4,5 millió tonna cukorrépa, gabona, gyümölcs, konzerv és 
más mezőgazdasági termék elszállítása a feladat, cukorrépából 
1 millió tonnát továbbítanak a sarkad!, a mezőhegyes!, a szol- 
nokl. a hatvani és a kábái feldolgozóüzemekbe, a répa háromne­
gyed részét irányvonatokkal juttatják el rendeltetési helyére. 
35 rakodóállomáson korszerű gépekkel, szovjet gyártmányú önra- 
kodókkal, markolókkal, illetve szállítószalagokkal rakják a 
vagonokba.

■
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és az"olaj áll, az építőanyagokat is cementet, beton-

:

5^8

máv miskolci igazgatóságán befejeződött a felkészülés 
a több mint 13 millió tonna áru elszállítására. 100 fuvarozta- 
tóval kötöttek megállapodást az idóbenlffelmérések szerint gya- 
korlatilag a hét minden napján kielégítik az igényeket, elsőbb­
séget biztosítanak a mezőgazdasági termékeknek, a téli időszak 
közeledtével előbbre sorolták a szénszállítmányokat is, amelyek- 
ből napi átlagban mintegy 5500 tonnát fuvaroznak el a beren- 
tel szénosztályozótól

/folyt.kÖV./ meggyorsítására, az eddigi

12.20/gw

a
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■Írakodás elvégzésére,a kocsifordulók
1981. szeptember 11.gw

Ia meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 11.-én— 14 —
13.00 órakor

változékony idő
3 r

európa jelentős részén változékonyra fordult az idő. az 
atlanti óceán felett nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, áramlá­
si rendszerében nedves és hűvös Levegő halad a szárazföld bel­
seje fölée vonulását a brit-szigeteken, valamint európa nyugati 
pártvidékén gyakran erősen megnövekvő felhőzet, többfelé kiala­
kuló eső, zápor és időnként erős szél jelzi, hasonlóan változa­
tos közép-európa időjárása is. a hajnali, reggeli órákban erősen 
párás a Levegő, sokfelé van köd. a hőmérséklet csúcsértéke néhány 
fokkal elmarad a sokéves átlagtól.
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/mti/ e

a viz hőmérsékletei 16,8 fok.

a dura vízállása budapestrél: 180 cm,

1 legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18 és 23 fok
között

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10 és 15

időnként kissé csökken a felhőzet, többfelé várható újabb 
eső, zápor, helyenként zivatar, gyenge, legfeljebb mérsékelt lég­
mozgás. főként hajnalban és reggel erős párásság, sokfelé köd.

várható időjárás szombat estig:

a bataton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok
volt.

ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, 
átszámított Légnyomás 1015 mb, alig változik.

a tengerszintre

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi kö­
zépértéke 16,6 fok volt, ez 1,3 fokkal alacsonyabb mint a száz­
éves átlag.

hazánkban csütörtökön fokozatosan mindenütt erősen megnö­
vekedett a felhőzet, sokfelé esett az eső, zápor, a péntek reg­
gel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége területi átlagban ál­
talában 4 és 9 mm között volt, de például nyíregyházán 25, tokaj 
környékén pedig 29 mm -t mértek, csütörtökön a hőmérséklet 
csúcsértéke a tiszántuton 2.2 és 26, az ország más tájain viszont 
17 és 22 fok között alakult, szombaton hajnalra 11 és 15 fokig 
hült le a levegő, sokfelé képződött köd, amelynek egy része dé­
lelőtt is megmaradt, ma a délelőtt folyamán folytatódott az erő­
sen felhős, párás idő, szórványosan fordult elő eső. a hőmér­
séklet 11 árakor az országban 15 és 19 fok között alakult.
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bb. 22. a belföldi főszerkésztőség híreinek jegyzéke 1981. 
szeptember 11.-én 14.00 óráig

gw ie

1. védőoltások a fővárosban
2. az Ítélet: végleges eltiltás a gépjárművezetéstől 
3.7 szobor készül a fővárosnak
4. hengerdei berendezések ausztriának
5. a pécsi bóbita bábszínház első évadja 

6. uj évad, uj bérletek győrött
7. újfajta gyújtógyertya gyártására készül a bakony müvek
8. parton épül a hid
9« továbbra is kedvező eredmények az állattenyésztésben

10. verik a mandulát a balatonfelvidéken
11. repül a hansági szekfü
127 megfiatalítják szeged belvárosát
T3. borzkaland az Ormánságban
147 kutyadajka kerestetik tigriskölykök mellé
15. felsővezetőket szakított a troli - kisiklott a hév-szerelvény
16, forgalomkorlátozás a budai alsó rakparton 
177 Lottó nyerőszámok
18.. kádár jános fogadta harry tlscht 
19. osztrák dalosok vasmegyében 
20* a feladótól a címzettig 
2f. időjárásjelentés 
22. hlrjegyzék

/mti/ — , -

1981. szeptember 11.

1

bb. 23, siklós tiszta Levegőjű város Lett 

igó/ká/gw ie 1981. szeptember 11.

a nagy idegenforgalmú siklós tiszta levegőjű város Lett. 
a tanács határozata alapján kitelepítették a Légszennyező ipari 
üzemeket a város belterületéről, az uj Lakóházak és középületek 
fűtését pedig többnyire úgy oldották meg, hogy azok ne károslt- 
sák a környezetet, mindezek eredményeként - állapította meg pén­
teki ülésén a tanács végrehajtó bizottsága - minimálisra csökkent 
a korom és a por mennyisége, a város zöldterülete az utóbbi évek­
ben 90 ezer négyzetméterrel bővült, a Lakosság több mint egymillió 
forint értékű munkával járult hozzá a parkok építéséhez, gondo­
zásához „ különös figyelmet fordítanak a vár és környéke védelmé­
re. felújították a középkori eredetű vár kertet, a vár alatt pe­
dig siklós Legszebb parkját építették meg. a város hires, szép 
gesztenye- és hársfasorait védetté nyilvánították, a tanács meg- 
kűlönböztetett gonddal törődik á város táji képét alapvetően meg- 
határozó tenkes-hegy védelmével, a kő- és márványbányák művelé­
sének elhatárolásával megóvják a hegyvonulat természeti értéke­
lt

/mti/
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labb. 24. mérlegek a gyógyászat, az anyag-és energiatakarékosság
szolgálatában - befejeződött a mérlegtechnikai kollokvium

1981. szeptember 110

bb.25. országos erdőgazdasági nap hajduhadháv zon 

tár/kzözsu le 1981. szeptember 11.

pénteken több mint 350 szakember részvételével hajduhad- 
házon.rendezték meg az idei termelőszövetkezeti erdőgazdasági 
napot, azt vitatták meg, hogyan Lehet a hajdú-bihari'erdők leg­
nagyobb részét is alkotó akácot termelőszövetkezeti viszo­
nyok között gazdaságosan termelni és feldolgozni, az előadások 
után gyakorlati bemutatót is rendeztek a hajduhadházi erdő- és 
fafeldolgozó szövetkezeti vállalatnál, a szakmai nap résztvevői 
előbb a fakitermelést, majd pedig a vállalat fafeldoloozó üzemét 
tekintették meg. évente mintegy tízezer köbméter fát dolgoznak 
itt fel, s ennek a 80 százaléka akác./mti/

dob/kz/gw le

maoyarországon évente mintegy negyven milliárd forint 
elszámolási bizonytalanság keletkezik amiatt, hogy nem megfele­
lően mérlegelnek, vagy nem megfelelő mérleget használnak a 
termelő, szállító és egyéb vállalatok, mint a hódmezővásárhelyi 
metripond mérleggyárban pénteken végétért mérlegtechnikai kollok­
viumon elmondták, a felhasznált anyagok egy része még ma is 
pontos mérés nélkül, becslés alapján kerül a termelési folyamatba, 
illetve jut el rendeltetési helyére, a pontatlanságból következő 
bizonytalan anyagelszámolások tetemes károkat okoznak a vállala­
toknak és a népgazdaságnak egyaránt, pedig ma már olyan korsze­
rű mérlegek állnak rendelkezésre amelyekkel bármilyen anyagról 
Legyen is szó, pontos sulymeghatározás&ra van Lehetőség, napja­
inkban különösen előtérbe kerültek az anyag-és energia takarékos­
ságot szolgáló mérőeszközök, kiszámították, hogy például a met- 
ripondban készülő, komputerhez is csatlakoztatható kohászati ön- 
tőüstmérleg többmilliós ára félév alatt visszatérüLhet azáltal, 
hogy a becslést öntés közben is pontos mérlegeléssel Lehet felválta­
ni! ugyanilyen korszerű eszközöket készítenek a gyárban többek 
között a futószalagon haladó szén és a vasúti kocsik menet közbe­
ni mérlegelésére.ftenzometrikus dízelmotor üzemanyag fogyasztásmé­
rői, az e célra szolgáló, a hagyományos eszközökhöz képest, tíz­
szeres pontosággal mérik a motorok fogyasztását, mint e példák 
is érzékeltetik ma már a termelés minden területén szinte emberi 
közreműködés nélkül megoldható a pontos mérés, az anyagfelhasználás 
gazdaságosságának Lényeges javítása.

& & wdÜ-ö\HoX-
a kollokviumon uj feladatként tárgyaltak a mérlegelésnek 

az orvostudományban, illetve a gyógyászatban történő alkalmazá­
sáról. a metripond már készít olyan elektronikus vezérlésű beren­
dezéseket, amelyekkel folyamatosan ellenőrizhető a beteg sulyvál- 
tozása, anélkül, hogy el kellene az ágyról mozdítani.

■sím
i.

i§5

mi
I
I dPia bb.26, uj regionális szájsebészeti központ, miskolcon 

kör/kz/zsu ie 1981, szeptember 11.
■m ■regionális szájsebészeti központ kezdte meg működését pénte­

ken Miskolcon, a borsod megy! kórházban, mint a megye fogorvo­
sainak ez alkalomból rendezett gyermekfogászati tanácskozásán 
elmondták, borsod mintegy százezer általános iskolása közül el­
sősorban a 4., az 5. és a 6. osztályba járók - együttesen mint— 
egy'fharmincezer diák - körében található a Leotöbb hibás, beteg 
fog. az ebből adódó nagy munka megkönnyítésére úgynevezett felmé 
rő Lapokat készítettek, ezen feltüntetik az egyes gyermekek fooal- 
nak állapotát, valamint azt is, hogy mikor, miért,"milyen kezelés­
ben részesült, kiterjesztik a gyermekfogászati ellátást az aprófal­
vakra is, olyan gépkocsira szerelt mozgó rendelőkkel keresik fel 
ezeket a településeket, amelyeken helyben tudják kezelni a rászo- 
rulókat./mti/

mm
mm
Xk
ír

i
mm#

a korszerű eszközök kikísérletezésével, ezek egységes nem- 
zetközí szabvány szerinti gyártásával, alkalmazásával foglalkozó

rendezik meg ismét.
bb.27. vietnami kitüntetés a mnot-nál 

k/don/zsu iekollokviumot három év múlva 1981. szeptember 11.e» /mti/

14.59/gw
,r~

é harca és épjbt műnk.
elismerje ül a

társaság barátság érdemrendjével tüntették ki a magyar nők or- 
szágos tanácsát, a magas kitüntetést pénteken a nagykövetségen 
búi tan linh, a vszk magyarországi nagykövete nyújtotta át 
duschek Lajosnénak, a magyar nők|crszágos tanácsa elnökének./mti/

a
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bb»28. nemzetközi kollokvium a mezőgazdaság kemizálásának 
biztonságáról

bév/st/zsu ie

nemzetközi kollokvium kezdődött pénteken balatoniüreden 
13 ország szakembereinek.', részvételével a mezőgazdaság ke­
mizálásának bi^onságáról, a tanácskozást a nemzetközi társa­
dalombiztosítási egyesület /ivss/ és a magyar agrártudományi 
egyesület rendezte, abból a célból, hogy megvitassák a ké­
miai anyagok mezőgazdasági felhasználásának biztonságát szol­
gáló Legújabb módszereket.

1981. szeptember 11.

a megnyitó plenáris ülésen vendégh ferenc, mezőgazdasági és 
élelraezasügyi miniszterhelyettes, a magyar mezőgazdaság fejlő­
déséről adott tájékoztatót, amelyben részletesen foglalkozott a 
kemizálás szerepével, termesnövelő hatásával és széleskörű 
biztonságtechnikai intézkedéseinkkel, elmondta, hogy mezőgazda­
ságunk vegyi anyag felhasználása évről-évre emelkedik, s ennek 
jelentős szerepe van a termésátlagok növekedésében, az utóbbi 
10 esztendőben például a felhasznált növényvédőszerek mennyi- 
sége megkétszereződött, ennek ellenére fokozatosan csökken a me- 
zőgazdaságban a vegyszer eredetű balesetek száma, a vegyszerek 
alkalmazásával kapcsolatos környezetvédelmi intézkedésekről szól­
va hangsúlyozta, hogy a szakszerű és folyamatosan ellenőrzött 
műtrágyázás nem okozhat károsodást, az ellenőrzés céljából 1977- 
ben kidolgozták a talajvizsgálatok egységes módszerét, s alkalma­
zására 15 Laboratóriumot hoztak Létre, ezek tevékenysége az egész 
országra kiterjed, s az itt végzett vizsgálatok során szerzett 
adatok birtokában döntenek a műtrágyázás mikéntjéről, a vízgaz­
dálkodási kutató intézet már 60 helyen ellenőrzi folyamatosan 
az élővizek minőségét, és figyelmeztet a szennyezésekre, nagyobb 
mérvű szennyezést eddig 16 vízfolyásnál észleltek, a vízbe került 
idegen anyagok ezekben az esetekben is főleg külföldről származ­
tak. a magyar hatóságok folyamatosan ellenőrzik a termelőknél és 
a piacokon is a szermaradványokat, az elmúlt esztendőben 
12,700 ilyen vizsgálatra került sor. a megengedettnél több szer- 
maradvánnyal csak elenyésző esetben találkoztak.

dr. Lachmann gábomé, a medosz titkára arról az együttműkö­
désről szólt, amellyel a magyar szakszervezetek és az állami 
szervek a vegyszerekkel dolgozók biztonságáról gondoskodnak, 
egyebek közöttfhangoztatta, hogy a biztonság egyik alapfeltétele 
a szakszerűség, a magyar mezőgazdaságban 30 ezer szakmunkás, il­
letve betanított munkás és 4000 mérnök foglalkozik növényvéde­
lemmel. igen szigorúan veszik a rendszeres orvosi vizsgálatot 
és a védőruha használatát.

a tanácskozás a továbbiakban három szekcióban folytatta 
munkáját, külön csoportban foglalkoznak a kémiai növényvédelem 
biztonságtechnikai kérdéseivel, a környezetkímélő növényvédelmi 
technológiákkal és a kémiai növényvédelem szabályozásával, 
zetközl kollokvium szombaton fejeződik be./mti/

a nem-
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ipari minisztérium sajtótájékoztatója a bnv-ről

19814. szeptember 11.

bb.29. az 

t/os/tr/sL/zsu ie

m
- r--m

kétszázötvenhat fogyasztási cikket gyártó ipari vállalat 
és szövetkezet mutatkozik be az idén az őszi budapesti nemzet­
közi vásáron - kö%ölték pénteken az ipari minisztérium sajtó 
tájékoztatóján a kg technika házában, az öltözködés, az otthon 
kiálliAon, a vegyi-, a műanyag-, a háztartási- és kozmetikai 
a fém- és elektromos háztartási cikkek, a szórakoztató elektro­
nika nemzetközi seregszemléjén felvonultatott hazai kínálat 
mintegy felét a termelők a jövő évben már forgalmazni kívánják, 
huszonöt százalékot tesznek ki a már ismert, gyártott termékek, 

bemutató egynegyedét jelentik a piackutatási céllal kiállí­
tott újdonságok, a bnv iránti nagy érdeklődést jelzi, hogy az 
ipari minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok és szövet­
kezetek kiállításai a korábbiaknálnagyobb területet - több mint 
20 ezer négyzetmétert foglalnak el, s a bnv dijaira is lényegesen 
több termékkel pályáztak.

033
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móré andrás, az ipari minisztérium főosztályvezetőegyeb k 
között elmondotta: a csaknem 320 pályázati termék igazolja azt 
is, hogy a termelő vállalatok az idén fokozott gondot fordítot­
tak, termékszerkezetük átalakítása során a gyártmánytejLesztésre. 
céljuk az, hogy megrövidítsék azt az időt, amíg a termék a ter- 
vező asztaláról a vevőhöz kerül. ez a törekvés jól szolgálja a 
hazai lakosság korszerű fogyasztási cikkekkel való ellátását, az 
eddigi színvonal megtartását, s a gazdaságos export növelését.

- a pályázatok mögött - hangsúlyozta - tartalmas fejlesz­
tés és tervezőmunka áll. a verseny a korábbiaknál nagyobb, Így 
a pályamunkák iránt a zsűri is magasabb követelményeket állított, 
emelkedett tehát a dijak eszmei értéke is.

sok vállalat meghívta az őszi bnv-re külföldi ügyfeleit, Le­
hetséges vásárlóit, kooperációs partnereiket, az egyik Legnagyobb 
fogyasztási cikk exportőr, a hungarotex külkereskedelmi vállalat 
most első alkalommal nemcsak információs irodát működtet, ha­
nem önálló kiállítóként is jelentkezik. jmlla korábbi esztendőkben^már megkezdett gyakorlatot tovább bő­
vítve a bemutatott uj termékekből minden eddiginél többet árusí­
tanak a nagyobb áruházakban, szaküzletekben, a bnv-vel egyidő- 
ben./mti/
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foLyte/zsubb.31./szolidaritási

a pénteken tartott ünnepi iskolai úttörő csapatgyülésen a 
város más iskoláinak tanulói és nevelői is részvettek, az ünnep­
ségen a csongrádi pajtások a chilei vendégeket tiszteletbeli 
úttörő társukká fogadták.

• e •

?
S:

m■

a chilei vendégek délután több ipari és mezőgazdasági üzemi 
dolgozókkal folytattak baráti eszmecserét, a fűtőberendezések 
gyárában tartott találkozóról a szocialista brigádok tagjai 
táviratot küldtek a magyar szolidaritási bizottságnak, ebben 
kifejezésre juttatták, hogy elítélik a jelenlegi chilei rend­
szert. munkájukkal, cselekedeteikkel támogatják a hazájuktól 
távol élő és hazájukban küzdő chilei hazafiakat.

kom ó «. a

Sri
8I
B
*

allKWói kegyelettel emlékeztek 
arra, h gy a chi el nép válás tott vezetőjének Salvador 
ellende elnöknek életét nyolc évvel ezelőtt oltotta ki a gyil­
kos fasiszta terror, az ez alkalomból rendezett szolidaritási 
gyűlés résztvevői, közöttük baranya megye és komló politikai, 
állami és társadalmi szerveinek képviselői megkoszorúzták allende 
emlékművét a róla elnevezett általános iskolában, az ünnepség 
résztvevői - komlói iskolások, üzemi dolgozók - szolidaritásukat 
fejezték ki á demokratikus szabadságjogaiért küzdő latin-ame­
rikai néppel.
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innen felhasználható 20.00 órától!
m

• ‘

az esti órákban tartott dabasi szolidaritási gyűlést a hely 
beli fiatalok látványos fáklyás felvonulása előzte meg. a gyűlés 
résztvevői kifejezték támogatásukat azzal a harccal, amelyet a 
chilei nép folytat hazája szabadságáért./mti/

St

émbárgó~T8 óráig!

bb.32, megbízólevél átadás 

tr/dg/zsu ie

losonezi pál* a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pén­
teken fogadta alfonso herrera salcedo rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövetet, a mexikói egyesült államok nagykövetét, aki át­
adta megbízólevelét, a megbízólevél átadásánál jelen volt 
garai róbert külügyminiszterhelyettes./mti/

1981. szeptember 11.
* ry-5
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I bb.30. emlékezés dutka ákos költőre 

t/km/ j k/d g/z su ie 1931. szeptember 11.

dutka ákos költő születésének 100. évfordulója alkalmából 
pénteken koszorúzást ünnepséget tartottak a farkasréti temető­
ben lévő urnahelyénél, elhozták a megemlékezés virágait a műve­
lődési minisztérium, a magyar Írók szövetsége, a petőfi irodaim 
muzeum, az irodalomtörténeti társaság és a magyar népköztársa­
ság művészeti alapjának képviselői, valamint dutka ákos hozzátar­
tozói./mti/

VSj.fi
*A'i

I‘

bb.31. szolidaritási gyűlések - alléndéré emlékeztek komlón 
/sarlós István/

ö/kz/zsu ie

■Hü
1981. szpemteber 11.

pénteken folytatódtak az egész országot átfogó antiimperia- 
lista szolidaritási akció eseményei, a kaposvári mezőgép válla­
lat műhelycsarnokában rendezett nagygyűlésen sarlós István, az 
tnszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának főtitkára mondott beszédet.

:

^ j
I'IF

a nagygyűlés résztvevői az országos béketanácshoz küldött 
táviratukban kinyilvánították szolidaritásukat és együttérzé­
süket a szabadságukért, a függetlenségükért, a társadalmi hala­
dásért harcoló népekkel, elítélték az imperialista hatalmak ál­
tal szított fegyverkezési hajszát, tiltakoztak a neutronbomba 
gyártása ellen, az emberiség jövőjét a békét - hangoztatta a 
távirat - csakis a fegyverzet korlátozása, a Leszerelés, az e 
célból folytatott tárgyalások, nem pedig az erővel való fenye- 
getőzés, az erőfölény megszerzésére való törekvés szavatolja.

i
ml békében akarunk élni, ezért dolgozunk, és ha kell harco- 

tunk is érte - hangsúlyozta befejezésül a kaposvári munkások 
távirata.

csomgrádon* komlón * Székesfehérvárott és dabason chilei 
szolidaritási nap volt a péntek, csongrádon, ez alkalomból odaér­
kezett hazánkban élő chilei antifasiszta személyiségek elsőnek 
a domokos rókus általános iskolába látogattak el, ahol három 
éve alakult meg az úttörőcsapat allende raja és az azóta az isko- 
La tanulói minden évben szeptember 11-én. ünnepségen fejezik ki 
együttérzésüket a chilei pajtásokkal.
/folyt.köv./
16.10/zsu
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bb.37. országos honvédelmi könyvnapok - sajtótájékoztató 

t/km/jk/dg/zsu le

gazdagodik a könyvakciók skálája: szeptember 21-27. 
első Ízben rendezik meg az országos honvédelmi könyvnapokat - 
jelentették be pénteken a magyar néphadsereg művelődési házá- 
ban megtartott sajtótájékoztatón.

szabó egon ezredes, a zrínyi katonai könyv- és Lapkiadó 
igazgatója elmondta: a kiadó már a korábbi években is^alkal- 
mat kapott arra, hogy a fegyveres erők napját megelőzően vagy 
azt követően egy-egy nagyobb helyőrségben az. olvasóközönség elé 
vigye Legrangosabb kiadványait, ebben az évben azonban - és 
a továbbiakban várhatóan kétévenként - nem csupán a zrínyi ki­
adó akciójáról Lesz szó. hat kiadó - az európa, a kossuth, a 
móra, a műszaki, a statisztikai és a zrínyi - a terjesztő válla­
latokkal együtt kínálja azokat a műveket, amelyek a többi között 
a szocialista haza védelméről, a katonai hivatásról és rnester- 
ségről, a haditechnika újdonságairól és Lehetőségeiről, a szo- 
clalista hazáról szólnak, ez alkalommal 36 uj kötet több mint 300 
ezer példányban kerül a könyvesboltokba

a honvédelmi könyvnapok ünnepi megnyitóját szeptember 21-én 
Miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központban rendezik, 
a fővárosban az akció idején a kossuth, az európa, a zrínyi köny- 
vesboltokban, a könyváruházban, a sugár üzletközpont könyves- 
boltjájban, és a skála áruházban kínálják szinte teljes válasz- 
tékben a zrínyi kiadó köteteit és a könyvhét újdonságait, a művelt 
nép könyvterjesztő vállalat debreceni ady és szegedi radnóti könyv- 
űzletében, Miskolcon az ady és kazinczy könyvszaküzletben, győrött 
pedig a Kisfaludy könyvesboltban, továbbá a kiskunfélegyházi, 
rétsági, mezőtúri és Lenti szövetkezeti könyvesboltban gazdag 
választékban megtalálhatók majd a politikai tájékozódást segítő, 
a honvédelem eszméjét erősítő, a katonai erényeket szolgáló mun­
kák. természetesen a honvédség különböző alakulatainál, intéze­
teinél és intézményeinél is megrendezik a honvédelmi könyvnapokat, 
/folyt,köv./
16.30/zsu
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•H1bb.35. székelyhídi attila festőművész kiállítása gyulán 

sam/ká/zsu ie

székelyhídi attila 60 viz- és olajfestményét, valamint 
rajzát bemutató tárlat nyílt pénteken gyulán, a dürer 
teremben, az 1942-ben született művész a gyulai művészié lep 
tagja, mostani önálló tárlatán az öreg gyulaiakat s környe­
zetűket megörökítő alkotásait tárja az érdeklődők elé,/mti/

1981, szeptember 11.

I
3

i

*

embargó 18 óráig:
#

bb.33. Iosonezi pál üdvözlő távirata 

tr/dg/zsu ie

le son ez i pál, az ..
mengisztu haile- mariam etióp államfőt országa nemzeti ünnepe
alkalmból/mti/

iV

1981• szeptember 11.

i elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte

I
I

i*
bb.34. holstein friz tartó nagyüzemek szakembereinek országos 
tanácskozása Komáromban

ber/mné/kz/zsu ie 1981. szeptember 11,

Magyarországon világviszonyla-iban is szinte példátlanul 
gyorsan - hét év alatt - több mint 1200 literrel növekedett az 
egy tehénre jutó évi tejhozam. 1972-ben tejtermékekből még^im- 
oortra szorult a magyar népgazdaság, ma viszont - a jelentősen 
megnövekedett hazai igények kielégítése mellett - már exportálunk 
is ilyen cikkeket, a hozamok további gazdaságos növelésének Le­
hetőségeit csütörtökön és pénteken a komáromi állami gazda- 
ságban vitatták meg a holstein friz teheneket tartó állami és szóin 
zeti Gazdaságok, valamint az országos takarmányozási és állatte- 
nvésztési felügyelőség és az érintett kutató intézetek szakem­
berei. a konzultációkat a holstein fríz tenyésztő 
tő szakemberei tartották, a hazai tehénállománynak csak mintegy 
3 százalékát képviseli ugyan ez a fajta, de az állománynak több 
mint a felét keresztezték már vele.

]
szövetség veze-#

;
fc

a tanácskozás színhelyéül nemcsak azért választották a komá­
romi állami gazdaságot, mert itt országosan kiemelkedő eredményt 
érnek el ezzel a típussal, hanem azért, mert itt van az ország 
egyik Legkorszerűbb és egyben leggazdaságosabb tehenészeti te­
lepe. az'országos átlagnak csupán felébe, 42 ezer forintba került 
egy férőhely kialakítása, és az úgynevezett kötetlen tartással 
Lényegesen kisebbek a termelési költségek is. a telep energia- 
igénye például fele annyi, mint a hagyományos istállóké, és 
mig azokban egy dolgozó 6-9, ezekben 25 állatot Lát el,/mti/-
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:I folyt./zsubbo37./országos bb.36. küldöttközgyűlések - a mezőgazdasági szövetkezetek iv. 
kongresszusa előtt

i/3f/gk/kaL/st/pp/zsu le

a mezőgazdasági szövetkezetek iv . kongresszusának előkészü­
letei jegyében megkezdődtek a területi tsz-szövetségek küldött- 
közgyűlései «

;er
az európa kiadó sotohov, szimonov, és babel munkái mellett 

megjelenteti a ,.szocialista világforradalom utján, , cimü 
kötetet, amely első Ízben tárja az olvasók elé - magyar-szlovák 
közös vállalkozásban - a szlovák tanácsköztársság történetét, a 
szlovák és a magyar tanácsköztársaság együttműködését, kapcso­
latát. a kossuth kiadó újdonságai között szerepel a nemzetközi 
munkásmozgalom története évkönyv, a móra kiadó major kiára lán- 
goliró világ, és a száva-vámos szerzőpáros igy élt li. rákó ez i 
ferenc cimü köteteivel jelentkezik a műszaki kiadódnál készül 
el a mini- és mikroszámítógépek az irányítástechnikában cimü 
kötet.

m* 1981. szeptember 11. E

a termelőszövetkezetek országos tanácsának felhívása alapján 
a közös gazdaságokban, továbbá a gazdasági társulások igazgató­

ülésein junius végéig megválasztották azokat a küldötteket 
akik a tsz-területi szövetségek küldöttközgyűlésén képviselik 
az üzemeket, a küldöttek a szövetkezeti demokrácia különböző 
fórumain, a munkahelyi közösségek tanácskozásain vitatták meg azo­
kat az irányelveket, amelyeket a tót adott ki a kongresszusi ál­
lásfoglalással kapcsolatban, a vitában a tsz tagok és -alkalma­
zottak hallatták véleményüket, és javaslatokat, észrevételeket 
tettek a.munka jobbítására, a termelőszövetkezeti élet gazda­
gítására, ezeket is megvitatják a mostani küLdöttközgüLéseken, 
amelyeken egyúttal megválasztják a kongresszusi küldötteket, to- 
vábbá a mandátumvizsgáló, a jelölő és a szavazatszedő bizott- 
ságokat, a vitában elhangzó észrevételeket - amennyiben az 
értekezletek azokat arra alkalmasnak találják - a kongresszuson 
is előterjesztik majd.

& *2%
sági

a zrínyi kiadó 15 újdonsága között szerepel az mszmp és a 
szocialista honvédelem cimü összeállítás, amely az ellentor­
radalom ellen fellépő karhatalmi századok szervezésétől,, nap­
jainkig kiséri végig a fegyveres erők életét, fejlődését, a hon­
védelmi könyvnapokra kerül a boltokba a magyarország az űrből 
cimü album, amely szovjet és amerikai űrfelvételekkel mutatja 
be hazánkat./mti/
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■bb.38. halálozás 

jk/dg/zsu ie
II

m1981. szepteber 11.

dr. jónás emil, a magyar partizán szövetség tagja 61 
éves korában elhunyt, temetése szeptember 14-én 11.30 
órakor Lesz balassagyarmaton, a temető utcai temetőben.

pénteken nyíregyházán tartotta küldöttközgyűlését a., szabol.es- 
szatmár megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége, a köz­
gyűlés elnökségében foglalt helyet soós gábor mezőgazdasági és 
élelmezésügyi minisztérium* államtitkár, zsuffa ervin, az mszmp kb 
osztályvezető-helyettese és czimbalmos béla, a tót főtitkára. . 
a gazdálkodás elmúlt öt esztendejéről szólva a többi között be- 
számoltak a termelési rendszerek nagyarányú térhódításáról a keleti 
országrészben, jelenleg már mintegy 100 ezer hektáron.termelnek 
a rendszerek technológiája szerint a szabolcsi tsz-ek. kedvező 
eredményeket hozott a gazdálkodási kiskörzetek kialakítása, amit 
a teszöv kezdeményezett, az öt körzet mezőgazdasági üzemei össze- 
hangolják munkájukat, gépekkel, eszközökkel segítik egymást, me/

/g-
állapitották, hogy a területi szövetség eredményes munkát végzett 
a tapasztalatcserék, és továbbképző tanfolyamok rendezésével, 
évente minteoy 20 szakmai találkozót, bemutatót tartanak a megyé­
ben és mintegy 4.000 szövetkezeti vezető vesz részt továbbképzésen, 
a szövetkezet-politikai tevékenység fejlődését érzékelteti, hogy a 
megye 16 mezőgazdasági üzemében Létesült jogsegélyszolgálat,
7 gazdaságban bevezették az üzemorvosi rendelést és mintegy 100 
kulturális csoport, kollektíva működik a termelőszövetkezetek tá­
mogatásával./mti

I

1
*

magyar partizán szövetség
/mti/

•w

bb.42. elutazott budapestről valid dzsumblatt 

k/ár/ve/dg/zsu hgy1
1

1981. szeptember 11.

pénteken elutazott budapestről valid dzsumblatt, a libanoni 
haladó nemzeti mozgalom,, központi politikai tanácsának elnöke, 
a Libanoni haladó szocialista párt elnöke, aki szeptember 8. és 11. 
között, a hazafias népfront vendégeként, delegáció étén tartóz­
kodott hazánkban, a delegációt látogatása során fogadta sarlós 
István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf országos 
tanácsának főtitkára és darvasl István, az országgyűlés külügyi 
bizottságának titkára./mti/
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bb.39./Lakásbemutató fLyto/zsu

a bemutatótelep mintaházainak többségére a nagyszabású 
kiállítás Lezárását követően, októberben hirdeti meg a Lakásvá­
sárlási feltételeket az otp. az évm, az otp és a fővárosi ta­
nács már megkezdte azoknak a Lehetőségeknek a felkutatását, 
Lyekkel Budapesten vagy az ország más részeiben segítheti a 
sajátház-épitőket az ilyen házak felépítésében, a házgyárral 
rendelkező vállalatok az igényeknek megfelelően saját szervezése­
ket hoznak Létre a családi és sorházak építésére, ez év végéig 
vagy a jövő év elején a fővárosban területi csoportosításban 
létrehozzák a magánlakásépítést segítő szolgálaté szervezetet, 
a telekellátásban érvényesíteni kívánják azt az elvet, hogy a 

nagy állami lakótelepek külső övezetében ilyen paneles családi 
házas és sorházas Lakások épüljenek, eén túlmenően vizsgálják 
különálló, kisebb családi házas telepek kialakításának tehető­
ségeit is./mti/

arne-
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bb.40. az öntözéses gazdálkodás gondjairól tárgyalt az or- 
szággyülási képviselők bács-kiskun és Szolnok megyei csoportja

Lász/kz/mné/zsu le
ó ■

1981. szeptember 11.

a két megye mezőgazdasági termelésének egyik gondjáról - az 
öntözéses gazdálkodás helyzetéről - tárgyalt pénteken tlszakécs- 
kén tartott együttes ülésén az országgyűlési képviselők bács- 
kiskun és szolnok megyei csoportja, részt vett az ülésen kovács 
antat államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, ott vol­
tak a két megye párt- és tanácsi vezetői.

mm

tÜ
elsőként a két megye illetékes szakemberei kaptak szót: 

gyéjük viz gazdálkodásáról, az öntözéses gazdálkodás általános 
tapasztalatairól, fejlesztési problémáiról tájékoztatták a kép­
viselőket, majd megkezdődött a vita. a beszámolók és a hozzászó­
lások kormányszervek elé kerülő összegzéseként az az álláspont 
alakult ki, hogy hazánkban, a természetes csapadék szeszélyes 
eloszlása miatt, megengedhetetlen Lu&us nem biztosítani az egyéb­
ként jó öntözési lehetőségek kihasználásának feltételeit, a ko- 
rábbi évek tapasztalatai szerint az öntözés, amellett, hogy szá­
mottevően javítja a termelés biztonságát, nagvon jelentős tobb- 
Lethozamozzak is jár; búzából 10-15 százalékkal, cukorrépából 
4-30 százalékkal, silókukoricából 40-50 százalékkal, gyepből, 
illetve fűből pedig 100-300 százalékkal több terem az öntözött 
parcellákon.

/folyt./köv./
17.00/zsu
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bb.39. Lakásbemutató budán - mintaépületek családi házakból és 
sorházakból

t/sb/gk/sl/zsu ie

szombaton nyílik meg budán a beregszász ut és az eper utca 
között a csoportosan telepített sorházak és családi házak min­
taépületeinek bemutatója - jelentették be az építésügyi és vá­
rosfejlesztési minisztériumban tartott pénteki sajtótájékozta­
tón. gérnyi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese, szilá­
gyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes 
és szirmai jenő, az otp vezérigazgatója elmondotta, hogy a bemu­
tatón hat vidéki házgyár - a győri, a veszprémi, a kecskeméti, 
a szegedi, a debreceni é a miskolc -v,termékeiből, valamint a 
budapesti Lakásépítő vál alat panel ibőL és alagútzsalus beton- 
szerkezeteiből építettek kétszintes sorházakat, családi háza­
kat, ikerházas mintaépületeket, a tizenhatféle tipusu - első­
sorban paneles - Lakások különböző változataiból a bemutatóig 
43 otthont készítettek el, s még további 16-ot építenek.

a bemutatói rendezői tulajdonképpen versenyeztetik egymás- 
sal a különböző házgyárakat, vállalatokat abban, hogy minél kor­
szerűbb, és jobb minőségű lakásokat kínáljanak, mégpedig gazda­
ságos megoldásokkal, elfogadható áron. az otp adataiból kitűnik, 
hogy a bemutatótelepen felépített Lakások négyzetméterenkénti 
ára nem sokkal, illetve több típusé már semmivel sem drágább, mint 
a hagyományos módon épülő családi házaké, a sorházas lakások 
építési költsége négyzetméterenként - a Lakások nagyságától és 
a panelek szállítási távolságától függően - 8500-12.000 forint 
között változik, a gazdaságosabb megoldásra kínálnak lehetőséget 
az úgynevezett fejleszthető - bővíthető - és szerkezetkész la­
kásokkal, amelyeknek ára 10-45 százalékkal csökkenthető, attól 
fUCnően, hogy a Lakás tulajdonosa milyen mértékbenképes saját 
erőből vagy vállalata segítségével megoldani a befejező munkákat.

1981. szeptember 11.

.4-

Hitül

I

I a bemutatott mintaépületekről az építésügyi tájékoztatási 
központ katalógust állított össze, amelyet a helyszínen megvá­
sárolhatnak. néhány építőipari vállalat bútorkereskedelmi part­
nere a mintalakást berendezte. Így butorozottan mutatnak be bács 
megyei, borsodi és győr megyei lakásokat, ezen kívül több nagy 
épitőanyaggyártó vállalat kiállítja a magánlakás-építőknek kí­
nált legújabb termékeit, többek között Láthatják a Látogatók a 
fémmunkás vállalat acél fedélszerkezetét, amelyet tetszés 
szerint cseréppel vagy palával fedhetnek, hasonlóképpen uj 
termék a színes eternit tetőfedő Lemez, a mázas tetőcserép, 
különböző térelválasztó, térplasztikai elem és sokféle burkolat.

Ül
m
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/folyt.köv,/ 
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a tá-ami a tanácsok káder- és személyzeti munkáját illeti, 
jékoztatóban és a vitában is rámutattak: a tanácsapparátus 
dolgozóinak a megújult és fokozódó követelményekhez politikailag 
ás szakmailag is egyaránt alkalmazkodniuk kell. központi tö- 
nkvés a vezetők kiválasztásában, hogy ilyen posztokra csakis rá- 
termett, ideológiailag képzett káderek kerüljenek, kiválasztá- 
suk - a közalkalmazottak szakszervezetének álláspontja szerint 
is - csakis tudatos és folyamatos káderutánpótlási és -neve­
lési munkával történhet, jogos követelmény: az eddiginél több 
nőt és fiatalt kell felkészíteni a tanácsoknál is irányitó mun­
kakörök betöltésért, ugyancsak feltétele a lakosság közérzetét is 
nagyban befolyásoló tanácsi munka fejlesztésének, hogy minél 
több felsőfokú szakmai és politikai végzettségű dolgozó kerül­
jön az apparátusba, és maradjon is ott - mutatott rá az egyik 
felszólaló, hozzátéve: az aránylag magas fluktuáció csökken- 
tése érdekében az anyagi és erkölcsi elismerés megfelelő mód- 
szerelt kell kidolgozni, felhívták a figyelmet arra is, hogy 
rendszeres és elemző minősítésekkel kell értékelni a tanácsi 
vezetők tevékenységét, hatékonyabbá tenni a személyzeti munkát, 
e feladatok - miként rámutattak - a tanácsi vezetők tevékenysé­
gének szerves részét jelentik, annál is inkább, mert a jövőben 
azonos Létszámmal csak felkészültebb káderekkel, a személyzeti 
munka elveinek következetes végrehajtásával fokozható a tanácsk 
eredményessége, több felszólaló tolmácsolta a vitában, hogy a taná- 
csl dolgozók szerint a közvéleményben - a tömegtájékoztatási esz­
közök felhasználásával is - reálisabb és vonzóbb képet kell ki­
alakítani az államigazgatási munkáról, hiszen a fluktuációnak 
nemcsak, sőt rendszerint nem anyagi okai vannak, arról is szóltak: 
a különböző tanácsi területek , szakigazgatási szervek vezetői 
Lehetőleg belülről, a tanácsi szervezetből kerüljenek ki, ami nem­
csak elismerést és'megbecsülést jelent, a feladatok átadása is 
könnyebb Így.

a társközségekkel kapcsolatban az előterjesztés megállapítja: 
a községi közös tanács a falusi települések jellemző államigazga­
tási-szervezeti formája, községi közös tanácsban társult - össze­
sen 714 ilyen tanácsi szervet hozott létre - a községek több mint 
háromnegyed része, összesen mintegy 2.300 település, a falusi 
Lakosságnak több mint a fele ezekben a közös tanácsú 
községekben él.

/Folyt.köv./
17.15/zsu -31-
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bb»4l./tanácselnökök..•. folyt./zsu

a fővárosi, megyei és megyei városi tanácselnökök az első témát 
papp Lajos'államtitkár, a tanácsi hivatal elnöke, a másodikat 
raft miklós elnökhelyettes előterjesztésében vitatták meg.
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@1 folyt./zsubb.40./az öntözéses

azutóbbi években mindezek ellenére fokozódó arányú tartózko­
dás tapasztalható az üzemek körében, s a pillanatnyi kilátások 
szerint e tendencia tovább erősödik, bács—kiskun megyében például 
a vi. ötéves terv Időszakára előirányzott öntözés-fejlesztés­
nek eddig alig az 50 százalékát vállalták a mezőgazdasági üzemek, 
arra is van példa, hogy felére akarják csökkenteni a már meg­
lévő öntözőtelepek területét»

• se

lil
az okokat vizsgálva a széles körű vitában az a vélemény 

alakult ki, hooy az árak, illetve a költségek változásai miatt 
ma már az öntözéssel elérhető jelentős többlethozamok sem fede- 
zlk az öntözési költségeket, a közfelfogás szerint e helyzet a 
vizdijak növekedésének és a gépek, berendezések drágulásának 
következménye, az ülésen, anélkül, hogy e tényezők szerepének 
fontosságát'kérdésessé tették volna, rámutattak, olyan nem ke­
vésbé fontos összetevőkre is, mint például a meglévő technikai 
háttér elavultsága, továbbá az, hogy az öntözés napjainkig nem 
épült be a termelési rendszerekbe, és hiányoznak azok a növény 
fajták, amelyek potenciálisan képesek a kétségtelenül nagy költ- 
séggel kiszórt mesterséges csapadék meghálálására.

a két képviselő csoport javasolni fogja a kormányszerveknek 
az öntözéses Gazdálkodás helyzetének komplex felülvizsgálását, 
álláspontjuk szerint ismét ösztönző feltételeket kell teremteni 
az öntözési Lehetőségek kihasználására, az iparnak olcsóbb, kor- 
szerübb, könnyebben mozgatható öntözőberendezéseket kell készi- 
teni, a kutató intézeteknek pedig egyrészt uj fajták előáLLl- 
tására, másrészt uj és valóban korszerű technológiák kidolgo­
zásával kell hozzájárulnia a hazai öntözéses gazdálkodás újabb 
fellendüléséhez .

a képviselők a tanácskozás befejeztével megismerkedtek tisza- 
kécske nagyközség vízhasznosítási Létesítményeivel, majd a kecs- 
keméti szőlészeti és borászati kutató intézetet keresték fel, 
tájékozódtak az intézet fejlődéséről, a szőlőnemesitésről és az 
uj fajták elszaporitásáról,/mti/

%

jÜH

1

i bb.41. tanácselnökök országos értekezlete 

t/of/ag/mm/dg/zsu hgy

az államigazgatás korszerűsítésének folyamatos feladatai 
közül a tanácsi munka személyi feltételeinek javításáról, a veze- 
tői és ügyintéző káderutánpótlásról, valamint a társközségek 
közös tanácsainak a Lakossági ellátást jobbító munkájáról és 
közéleti-politikai szerepéről volt szó pénteken az országház- 
ban, a minisztertanács tanácsi hivatalánál tartott országos 
értekezleten•
/folyteköv./
17.10/zsu

1981. szeptember 11.
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szolgáló intézkedés volt. de vannak meg fogyatékosságok is._ 
natosnál nagyobb szerephez jutottak például az aominiszuratív es - 
közök,a társközség! Lakosok ügyelnek intézésében, s olykor 
formális elemek is tapasztalhatók, afféle ,.minden szentnek maga 
felé hajlik a keze,, alapon, a minisztertanács uanácsi hivatal - 
irányitó-felügyelexi tevékenysége során - megkülönböztetett fi-

ISilllliE
telére.

a kivá-

isüiüüiir
meghallgatják az illetékesek .
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2. folyt./zsubb.41./tanácselnökök • e e

/folyt.köv./ 
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bb.43. bajtársi találkozó 

i/km/j k/d g/z su h gy 1981«. szeptember 11.

bajtársi találkozót rendezett a partizánszövetség pénteken 
azon tagjai számára, akik résztvettek a csehszlovák 
partizánmozgalomban, a résztvevőket a belügyminisztérium műve­
lődési házában dékán sándor, a magyar partizán szövetség orszá­
gos bizottságának tagja köszöntötte, majd orphanidesz Lukács, 
a szövetség tagja idézte a nem kevés bátorságot, férfias helyt­
állást követelt napokat./mti/

' -' .v.-........ 1 ■P
Al-

-)

3. folyt./zsubb.4l./a tanácéelnökök

s. hegedűs László, a hazafias népfront országos tanácsának 
titkára felszólalásában kiemelte, hogy a népfront mindig is 
fontos ügynek tekintette, szorgalmazta a minél kiegyen­
lítettebb településfejlesztést, különös tekintettel a kisköz­
ségekre. a társközségek fejlődésében - mondta - a legtöbb gond 
azokon a területeken van, amelyek fejlődése amúgy is lassúbb 
az átlagosnál, fontos teendőként szólt árról, - a lakosságtól 
közvetlenül érkezett jelzések, népfront-fórumokon is elhangzott 
kérések alapján -, hogy az állami és társadalmi szervek ne csak 
külön-külön, hanem együttesen is fordítsanak az eddiginél nagyobb 
figyelmet a társközségekre, az ottaniak életkörülményeinek javí­
tására. esetleg nagyobb anyagi támogatásra is szükség lenne, de 
e települések lakói általában nagyértékü társadalmi munkával 
is megtetézik a fejlesztési összegeket.

buda gábor, a tanácsi hivatal elnökhelyettese előterjeszté­
séiben szó volt az értekezleten a társadalmi közkiadások mérsék­
lésével összefüggő tanácsi teendőkről is, a takarékosság kö- I 
vetelményeiről. elhangzott: a tanácsoknak a csökkentett előirány­
zatok mellett is fenn kell tartaniuk, sőt - a terveknek meg­
felelően - tovább kell javítaniuk az alapellátás színvonalát,, s 
ehhez a központi költségvetés megfelelő fedezetet is biztosit, 
az egyéb - például közművelődési, sport, igazgatási - feladatok 
az eddigiekhez képest csökkentett vagy változatlan színvonalon 
Láthatók el. ehhez azonban el kelt hagyni egyes kevésbé fontos 

feladatokat, mérsékelni kell a különböző szervezetek, rendezvé­
nyek, kiadványok támogatását, növelni a saját bevételeket, e teen- 
dők maradéktalan végrehajtásában a tanácsi vezetőknek fokozott 
felelősségük van - hangsúlyosak az értekezleten ./mti/
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edények.

t/km/jk/dg/zsu hgy
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bb^49. meghalt bottyán jános 

bty/st/zsu hgy 1981. szeptember 11.

SleEplmbB” U-MléESvSB íEFSÍEE'
ségi temetőben.

bb.45. népművészeti kiállítás nyílt budapes ten

zenei könyvtárosok konferenciája

1981. szeptember 11.
bb.44. befejeződött a

t/gi/-jk/dg/zsu hgy

iBSÜP
földrész 29 országának 250 szakembere vett iészt.

zenei könyvtárosok

öt

/mti/

u •

bb.47. befejeződött Sopronban a magyar-szovjet társadalomtudo­
mányi együttműködési bizottság 4. ülésszaka

cser/st/zsu hgy

a jeayzőkönyv aláírásával pénteken befejeződött Sopronban a 
magyar-szovjet társadalomtudományi együttműködési bizottság 
4,/üLésszaka. amely a hét elején budapesten kezdődött meg. a 
jegyzőkönyvet pjotr fedoszejev, akadémikus a bizottság szovjet 
tagozatának elnöke és pach zslgmond pál akadémikus a magyar 
tagozat elnöke irta alá.

az ülésszakon a szocialista életmód kérdéseit vitatták meg,

a magyar és a szovjet társadalomtudósok együttműködésének 
középontjában a fejlett szocialista társadalom koncepciójának to­
vábbi sokoldalú kidolgozása áll. a magyar és a szovjet tudósok 
/Úrközös téma kutatásában működnek együtt, ezen belül klemel- 
ten foglalkoznak fi fő témával./mti/

1981. szeptember 11.

bb,46. egészségnevelési tudományos konferencia kezdődött pécsett

1981. szeptember 11.

az egészségügyi ifjúsági napok keretében egészségnevelési 
tudományos konferencia kezdődött pénteken a pécsi orvostudományi 
egyetemen, a kisz központi bizottsága, az egészségügyi minisz­
térium és az egészségügyi dolgozók szakszervezete által rendezett 
kétnapos ülésen 114 előadást tartanak, kiemelt figyelmet kaptak 
az anya- és csecsemővédelemmel, valamint az életmóddal össze­
függő egészségnevelési kérdések, a családi életre való nevelés .. 
feladatai, s az egészségnevelés társadalompolitikai vonatkozása.

igó/st/zsu hgy

a tudományos konferenciát dr. kaposvári julia, az ország- 
gyűlés egészségügy! és szociális bizottságának titkára nyitotta 
meg, majd az egészségnevelés általános kérdései címmel dr. gonda 
györgy, az országos egészségnevelési intézet igazgatója tar­
tott előadást,/mti/

orosházi járási bizottságaaz mszmp
/mti/
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bb.48. füszerpaprika-nernesitési tanácskozás Kalocsán 

Lász/st/zsu hgy 1981. szeptember 11.

lehetséges a világhírű magyar fűszerpaprika piaci verseny- 
képességének növelése - állapították meg pénteken Kalocsán, 
a bemutatóval egybekötött fii szerpaprikanemesitési tanácskozáson, 
az utóbbi öt évben köztermesztésbe került hat uj hibridet további 
számos fajtajelölt követheti, amelyek még alkalmasabbak az in­
tenzív termesztésre, s jobban megfelelnek az egyre nagyobb mi­
nőségi követelményeknek, a kísérleti parcellákon szerzett tapasz­
talatok szerint ezek a fajták rövidebb tenyészidejűek, s en­
nélfogva kevésbe vannak kitéve a kora őszi fagykároknak, mivel 
már a nyár közepén érlelődnek , a napfénybőségtől több festék­
és illatanyag halmozódik fel a paprikában, előnyös az is, hogy 
betakarításuk nem esik egybe az őszi csucsldénnyel. az újabb 
fajtáknál formaváltoztatásra is törekedtek a kutatók, az ed­
digi túl hegyes csövek ugyanis a gépi betakarításnál gyakran sé­
rültek, tompított változatuk jobban tűri a mechanikai szedést, 
az uj fajtajelöltek egy része már jövőre üzemi kísérleti parcel­
lát kap, és a kalocsai kutató állomáson megkezdik magszapori- 
tásukat is. a jó nemesitőmunka érdeme, hogy a legújabb fajták 
színben, Ízben, illatban harmonikus őrleményt adnak, 
piaci értékesíthetőség mércéje, a jő minőség azonban nemcsak 
a nemesitőkön múlik, ezért szegeztek üzemi bemutatót a kalocsai 
paprikakutatóü. a résztvevő szakemberek a Kalocsa vidéki leg­
híresebb ,,paprikás,, gazdaságokban - a bátyai, a fajszi, a miskei, 
és a hajósi tsz-ekben - tanulmányozták a nagyüzemi termesztést, 
megállapították, hogy azok a termelők járnak jó utón, ahol op­
timális mennyiségű paprikatő diszlik egy hektáron, ahol ugyanis 
tul^sürüek a sorok, ott kevésbé hasznosul a napfény és el­
húzódik a vegetáció ideje, apróbbak, fejletlenek maradnak a csö­
vek. a túlzott műtrágyázás nem megfelelően időzített csapadékpót­
lás, is hátrányosan befolyásolja a fűszerpaprika minőségét, a 
jősben a kutatók egy-egy fajta közrebocsátásakor a technológiát 
is megadják a termelő gazdaságoknak és szaktanácsot adnak a ter­
meléshez./mti/

m

m

i
mm

S
- ■ m

ami a5

bb.ől. időjárásjelentés 

sa/zsu hgyIsJ
1981. szeptember 11. 

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 11-én, pénteken
este:

W£
I

■WM

magas páratartalom

várható időjárás az ország területére szombat estig: több he- 
Lyen még erősen felhős Lesz az ég, és csak kevés helyen várható 
pár órás napsütés, elszórtan elsősorban a déli és a keleti megyék­
ben kell számítani esőre, záporra, párás, helyenként tartósan 
ködös idő, gyenge Légmozgások, a Legmagasabb hőmérséklet holnap 
kora délután 18 és 23 fok között Lesz./mti/

18.25/zsu -36-
&c>

Q ( -4/

* . jp 
' - ^

bb.59. több brikett, jobb szénelőkészltés - bányászati tanácskozás 
alsóörsön

bév/st/zsu hgy

bővülő fogyasztói igényekkel kell számolni!a következő évek­
ben a hazai szénbányászatnak, a szén döntő szerepe az energiater­
melésben és fokozott hasznosítása vegyipari alapanyagként egy­
aránt az eddiginél jobb előkészítést és feldolgozást igényel, mind­
ehhez tökéletesíteni kell a minőség szerinti osztályozást és 
az emelkedő kommunális felhasználást figye lembevéve növelni kell 
a brikettgyártást is. evf • hangsúlyozta többek között dr. kapolyi 
László ipari minisztériumi államtitkár alsóörsön Veszprém megye 
vezető szénbányászainak tanácskozásán, elmondta, hogy a belkeres­
kedelmi minisztérium felmérése szerint 1981 és 1985 között a kom­
munális célokra felhasznált szén 15 százalékát a fogyasztók bri­
kett formájában igénylik, a szükséglet kielégítéséhez nemcsak a 
feldolgozó kapacitást kell bővíteni, át kell állni a gyártásban a 
környezetkímélő technológiára is.

gazdaságossági kérdésekről szólva hangoztatta, hogy az energia 
termelő iparban a szénhidrogéneket olcsóbb ener^rgiahordozóval kell 
Lecserélni, de a szén, mint energiahordozó csak akkor olcsó, ha 
a bányák ésszerű intenzifihálásával, a hatékonyabb termeléssel 
csökkentik a termelés költségeit*ügyelni kell arra is, - és ez 
jellemzi a vi« ötéves terv ezzel kapcsolatos célkitűzéseit is - 
hogy az átállítás ne Legyen költséges, olyan szénhidrogénnel 
működő berendezéseket kell ugyanis széntüzelésűre átformálni, 
amelyek még nem használódtak el, ezeket az értékeket tehát szaksze­
rű átalakítással, kell megmenteni és átállítani a szilárd energia- 
hordozóra.

felhívta a figyelmet a kutató fúrásnak, az újabb készletek fel­
tárásának a jelentőségére, az v. ötéves terv időszakában ugyanis 
a veszprémi szénmedencében a kutatások nem hozták meg a várt 
eredményt, most azonban sumeg környékén korábban mem ismert k.ész- 
Letekben reménykedhetnek. a veszprémi szénmedencében a terme- 
Lés intenzifikálása mellett fontos feladata az uj mezőkapcsőLás, 
amellyel meghosszabbíthatják a bányák élettartamát, a bánya- 
vállalatok együttműködésének fontosságáról szólva sürgette a ba- 
uxitkutatás módszereinek alkalmazását a szénkutatásban./mti/

1981. szeptember 11.

bb.60. hazaérkezett jordániából a magyar egészségügyi küldöttség

k/of/s/dg/zsu hgy

hazaérkezett dr. juszt Lajos egészségügyi miniszterhelyettes 
vezette küldöttség, amely szeptember 6 és 10. között jordá- 
niában tárgyalásokat folytatott a két ország közötti egészségügyi 
együttműködés fejlesztéséről, a Látogatás során ammanban aláírták 
az egészségügyi együttműködési egyezmény 1982-83-ra szóló munkater­
vét, amely Lehetőséget biztosit a gyógyító-megelőző ellátásban, az 
orvosképzésben, az orvostudományokban tapasztalatcserékre, 
együttműködésre, szakemberek cseré jere./mti/

18.3o/zsu
ií-&

1981. szeptember 11.

— 9 “
-37-

(9 i

r

■
1

é

6

5#

I
|

...

m
i

/j/ f :i íii ii

\ V\ V i
\\ Iu

I

I
.

VT*

*Éj

es
s



______-..... -- -;; . ^5> ü»

- 3'

■

.;r rr,'i

- *.% -

■

fMBI

bb.50. uj telefonközpont leninvárosban - a körzetszáma: 49

hag/kz/ig hgy 1981. szeptember 11.

u automata távbeszélő központot helyeztek Üzembe 
pénteken leninvárosban* az átadásával beiejezodott a /áros­
ban a posta három éve kezdett, s együttesen kétszázmilli

szaki telepet építettek,

a most átadott uj crossbar rendszerű telefonközponthoz 
jelenieg"háromezer előfizető állomás csailakoz tatnaco. kesoob 
azonban - bővítéssel - akár tízezer állomás oekapcsőiására is 
alkalmas Lesz. a telefonközpont nemcsak Leninváros, hanem a
^kéríegBagyorbat'-tez^sátoférwékládhizlf-béL automa- 

ta berendezéssel csatlakoztatták az uj közpon inoz.

U: folyt./lgbb.51. /liszt-bartők 9 9

m awa: aa^-á^íSfsraSsi"4
ferencnek egy-egy

a versenyzők teljesítményét kadosa pál elnökletével

msmsm
lókoncertet ad.

W; l#
I

■i

mimm
• ---------vállalat pedigsikeresebbenmostantól Leninváros is része az országos távhivóháló- 

zatnak. a körzetszáma 49. a város tizenöt nyilvános utcai 
telefonjából nyolcat tettek alkalmassá a távhívásra.

a
hanglemezt aü i/mti/IEv *f ■?

'=8

- hock ferenc tárlata bonyhádon 

1981. szeptember 11.

bb.53. falmozaik velencei üvegből 

blb/ká/ig hgy

Ssajtótájékoztató 

1981. szeptember 11.

bb.51. liszt-bartók zongoraverseny budapesten -

r I &
It/kj/dg/lg hgy

szeptember 15= és 30. között rangos zenei rendezvény­
nek ad otthont budapest: itt rendezik meg az v. nemzetközi 
liszt-bartók zongoraversenyt, a magyarországi bartok-unnep- 
séqek e jelentős eseményéről pénteken görög péter, a nemzet- 
közi zenei versenyek és fesztiválok irodájának igazgatója 
tájékozhatta a sajtó munkatársait a Vörösmarty téri művészetek 
házában, mint elmondta: a felhívás nyomán a világ bu 
kontinenséről mintegy hetven fiatal — p2..évesnél nem idő­
sebb művész jelezte részvételi szándékát, a 15 magyar ver- 
senyző mellett a Legnagyobb Létszámban japán -11- és az 
egyesült államok - 10 - pianistái vesznek részt, első íz­
ben jelentkezett haiti zongoraművész.

swee*iE-
harmincnál több festményét mutatják be./mLi/

e id 1
I #
I -’.v)i§§ymm

1
■

#3^

bb.54. csavlek andrás festőművész kiállítása Sopronban 

mzs/ká/ig 1931. szeptember 11.hgy 7.

csavlek andrás munkácsy-dijas festőművész kiállítása

iiiiiipiii -
figurális kompozíció egészítik ki./mti/

o vetélkedőt szeptember 15-én nyilvános 
y tó hanaverseny vezeti be. a fiatal zongons- 
n három fordulóban mérik össze tudásukat, 
és középdöntőjében elsősorban bartók-müvek,

" ‘ n-, debussy-etüdök
a xx. század nagy-

a 15

$
vers n elő­

emel lé t bach-szvitek, Chopin-, 
haydn- és beethoven-szonáták , v 
jainak alkotásai csendülnek fel.

5a? 00#hány' s3»í5 fi
>-

/folyt.köv./
17.30/lgm - 38 - 39 -17.45/ig
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bb.55. Malaysia! üzletemberek budapesti Látogatása 

sl/ve/ig hgy 1981» szeptember 11.

Malaysia! üzletemberekből álló husztagu küldöttség 
két napot töltött budapesten, a delegációt k. r. iy.er, az alap 
vető iparágak minisztériumának államtitkára vezette, arról tá­
jékozódtak! hogy hazánkban mekkora a kereslet Malaysia leg­
fontosabb terméke, a pálmaolaj iránt, a magyar kereskedelmi 
kamarában a vendégek három előadást tartottak a magyar part­
nerek számára, amelyeken ismertették a pálmaolaj termesztését, 
feldolgozását és azt, hogy egyéb anyagokkal keverve milyen 
termékek előállítására alkalmas, ezután élénk eszmecsere ala­
kult ki az előadók és az agrlmpex, a biogal, a chinoin, a nö- 
vényolajipari vállalat és a növényolajipari kutató intézet 
képviselői között az import és a felhasználás gyakorlati fej­
lesztésének Lehetőségeiről.

a küldöttség vezetőjét fogadta török István külkeres- . 
kedelmi államtitkár, kovács mezőgazdasági és élelmezés­
ügyi miniszterhelyettes és kallós Ödön, a magyar kereskedelmi 
kamara társelnöke, a malaysiai küldöttség pénteken továbbuta- 
zott belgrádba./mti/

folyt./lgbb.52. /évadkezdés 9 9

t I

bb.56. a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

1981. szeptember 11.k-ár/s/dg/ig hgy

a magyar közvélemény felháborodással értesült arról, 
hogy az egyesült államok nemrégiben tartott hadgyakorlatával 
ismét veszélyes helyzetet idézett élő a karib-tengeri térség 
békéje és biztonsága szempontjából, az amerikai akciók arra 
utalnak, hooy fegyveres Invázió fenyegeti a haladó és anti- 
imperialistá politikát folytató grenadát - állapítja meg a 
magyar szolidaritási bizottság pénteken közzétett nyilatkozata, 
/folyt.köv./
18.05/ig — 41
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K#1 bb.5g:'feL(iásznáLliató: 19 órától!

évadkezdés a fővárosi színházakban 

t-ár/gk/dg/ig& 1981. szeptember 11.hgy

három fővárosi eoyüttes péntek esti szezonnyitó elő­
adásával meakézdődött budapest uj színházi évadja, a követ­
kező napokban-hetekben sorra nyitják még kapuikat a színházak, 
s több társulat a közönség elé premier-műsorral Lép.

1 ,
St:!I
Re

pénteken a popfesztivál vígszínház! előadásán a déry 
tibor regényéből, presser gábor zenéjével készült, s rendkívül 
hosszú.sikerszériát megért musicalt uj betanulásban játsszak 
tovább, kamaraszinpadukon, a pesti színházban szeptember 
19-én a deficittel kezdenek majd. mindkét színpadon a közeli 
napokban folytatják az elmúlt évad végén bemutatott két darab 
előadásait: a vigben a svéd göran eriksson párizsi élet, 
a pestiben pedig az angol be.rnard pomerance az elefánt­
ember cimü müve Lesz Látható.

%
*

m
m

I ugyancsak pénteken kezdte az idényt a bábszínház, 
a népköztársaság utján Levő épületükben a gulliver lillputban,,.. 
a jókai téren a csodálatos kalucsni cimü mesejátékot adták elő. 
a mikroszkóp színpad művészei a néphadsereg művelődési házában 
léptek fel a hogyan? tovább! cimü közé/

Atáti kabaréval, amely­
nek számait időközben az aktuális politikai eseményekhez 
igazították, felfrissítették.: I Hi

: •

kabarémüsorral fogadja nézőit szombaton este a vidám 
színpad is. a családban marad cimü összeállítás most érkezett 
el a 1757 előadásához, a thália színházban a tavaly bemutatott 
jogászok-kal - rolf hochhut nszk-beli Író müvével - vasárnap 
kezdik az évadot, s a hónap végén színre viszik a nyári, kör- 
szinházi produkciót, Lope de vega a magyarországi fenevad 
cimü darabját is.

szeptember 19-től újabb három társulat előadása bő­
víti a műsorkínálatot, a józséf attila színházban a balzac- 
müvek alapján készült népszerű vígjátékot, a pajzán históriákat 
tekinthetik meg ekkor az érdeklődők, s már készülnek egy uj 
olasz komédia, a papák a szekrényben születnek cimü darab 
október elejei premierjére is. a fővárosi operettszinházban 
jacobi Viktor leányvásár cimü operettjét játsszák elsőként, s 
ezt követően sorra színre kerülnek sikeres repertoárdarabjaik, a 
radnóti színpad Lukiánosz ókori szerző müvei nyomán össze­
állított előadását, a szerelmeskedések-et választotta kezdő 
programjául.

/folyt,köv./
18.00/lg
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folyt./igbb.56. / a magyar
azóta, hogy 1979-ben e kis karib-tengeri sziget népe 

- megdöntve a korrupt és reakciós rendszert - maurice bishop 
kormánya vezetésével hozzákezdett a társadalmi haladást szol­
gáló programjának a végrehajtásához, a reakciós amerikai korok 
merényletek, különböző szabotázs akciók és provokációk szerve- 
zésével próbálják eltiporni a grenadai forradalmat.

bb.58, felhasználható; 19.30-tól!&

megnyílt a hungaroton hanglemez hetek - átadták az év hanglemeze 
dijakat

t/kj/dg/ig

A

*ífc

k I

i
ftp#
# V |í

hgy 1981. szeptember 11. :8iünnepi hangversennyel kocsis zoltán és ránk! dezső 
kétzongorás koncertjével nyitották meg pénteken, a zene- 

adémián a hungaroton hanglemez heteket, bartók béta mü­
veiből a két kép, valamint a négy zenekari darab című kompo- 
zlcló hangzott el - kocsis zoltán átdolgozásában, felcsen? 
dűlt a sgnáta két zongorára és ütőhangszerekre cimü mü is. L 
a hangversenyről lemezfelvétel Lát napvilágot a közeljövőben.

szolidaritásunkat fejezzük ki a grenadai néppel és 
kormánnyal, s követeljük hogy az amerikai imperialista korok 
haladéktalanul vessenek éget a sziget belügyibe való beavat­
kozásnak, a feszültséget szító akcióiknak, grenada népe nincs 
ecyedül- támaszkodhat a világ békeszerető és haladó erőinek 
támogatására, annak érdekében, hogy a karib-tenger térségének 
népei külső beavatkozás nélkül, a maguk választotta utón 
haladhassanak - hangzik a nyilatkozat, /mii/

ak

az ünnepi esten drecin józséf művelődési miniszter- 
helyettes átadta az év hanglemeze dijakat a magyar hanglemez- 
gyártó vállalat Legszebb felvételei készítőinek: előadómü- 
vészeknek, szerkesztőknek, rendezőknek, hangmérnököknek, a 
kilenc díjazott hanglemezt az mhv elmúlt évi terméséből vá­
logatta ki a zeneszerzőkből, előadóművészekből álló, ez al­
kalomra alakult művészeti tanácsadó bizottság.

bb.57. jubilál a búvár cimü folyóirat 

i/ár/tr/dg/ig hgy

huszonöt éve jelenik meg a népszerű természettudományos 
ismeretterjesztő folyóirat, a búvár, a Lap - negyedszázados 
tevékenyséoének legérdekesebb dokumentumait kiállításon 
tárja az érdeklődők elé november 16-29 között, a tit buda- 
pesti stúdiójában, a bemutatón szerepelnek majd azoknak a fel­
vételeknek a Legjobbjai is, amelyek a szerkesztőség jubileumi 
fotópályázatára érkeztek, a fotóművészet eszközeivel jelenít­
ve mea az ember és környezete, a természet kapcsolatán. a 
stúdió ad otthont ez alkalomból a környezet- és természet- 
védelmi filmek szemléjének is.

a 48 oldalon havonta megjelenő színes folyóirat 
1977-től az országos környezet- és természetvédelmi hivatal 
tavaly óta pedig a hazafias népfront Lapja is. az évforduló 
női a búvár szeptemberi száma emlékezik meg./mti/

1981. szeptember 11.
az év hanglemeze díjjal tüntették ki goldmark károly 

sába királynője cimü operájának felvételét, a dalmű főbb 
szerepeit takács klára, kincses veronika, Siegfried jeru- 
salem, sólyom nagy sándor énekli; a magyar állami operaház 
ének- és zenekarát fischer ádám vezényli, dijat kapott a Vival­
di: L,estro armonlco cimü müvét tartalmazó hanglemez - ,2és a 
bartók béla hegedű- és zongcramüveit megszólaltató Lemez, az év 
hanglemeze a bartók: mikrokozmosz, és gyermekeknek cimü 
müvét - megörökítő Lemez Lett, a zenemüveket ránk! dezső 
és kocsis zoltán tolmácsolja.

az irodalmi Lemezek közül Örkény István: egyperces 
novelláinak felvételét tüntették ki, jutalmazott Lemez mezey 
mária bujdosó Lány cimü felvétele, amelyet kaposy miklós 
állított össze, s marton frigyes rendezett, dijat kapott 
a sárosl bálint szerkesztette magyar hangszeres népzene 
cimü kiadvány, valamint a vujicsics együttes közreműködésé­
vel készült délszláv népzene clmü hanglemez./mti/
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

2. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
. szeptemberit 1-én 14.00 érától zárásig

r'f;:*'/-. bb.62*v

1981

1981. szeptember 11.ig hgy
...

23.. siklósi vb ülés
24:. méréstechnikai kollokvium 
25. erdőgazdasági nap
26.. szájsebészeti központ 
27. vietnami kitüntetés 
28'. kemizálási kollokvium

ipari minisztériumi sajtótájékoztató 
30'.' emlékezés dutka ákosra
31. szolidaritási gyűlések
32. megbízólevél átadás
33. üdvözlő távirat
34. holstein-frlz tanácskozás
35. székelyhídi attila kiállítása
36. területi tsz szövetségek küldött közgyűlései
37.. honvédelmi könyvnapok 
38. elhunyt jónás emil 
39:, lakásbemutató
40'.' képviselőcsoportok ülése
41. '. tanácselnökök értekezlete
42. elutazott dzsumblatt
43. * bajtársi találkozó
44. zenei köhyvtárosok
45. népművészeti kiállítás
46. egészségnevelési konferencia
47. magyar-szovjet társadalomtudományi tanácskozás 
48:.' fűszerpaprika nemesítés! tanácskozás
49* meghalt bottyán jános
50* uj telefonközpont
51* liszt-bartók zongoraverseny
52* színházi évadkezdés
53* hock ferenc tárlata
54* csavlek andrás kiállítása
55. malaysiai üzletemberek
56* szoliá%)ltási bizottság nyilatkozata
57. a búvár jubileuma
58* hungaroton hanglemez hetek
59* bányászati tanácskozás
60* egészségügyi küldöttség
61* időjárásjelentés
62. hirjegyzék
/mti/ - * -

Belföldi hírek
Sb

m
—9,

Hí l1981. szeptember 12. szombat
%#8 ob.i. barkácskiállitás a vásárvárosban 

i/bi/jk/sl/zsu hgy

:
1981. szeptember 12.

pgf'EEHS-ilSiEEBvE
és 1650 négyzetméternyi szabad területen megrendezett kiálll- 
táson első ízben vesznek részt külföldiek.,;>S

ISI*

SpillÜlSüs
szerűen kényszerből végzett otthoni feladatokhoz 
számokkal.

m

#

a
l
fe $

„ , , szükséges szer-
a 17-es pavilonoan a kistermelők népes tábora képet 

kap arról, milyen gépekkel lehet egyszerűbbé tenni fáradságos, 
javarészt még ma is kézi erőn alapuló munkájukat, mecismerked-

világitásszei eléshez, padlóburkoláshoz és csernpézéshez.

:

8
a kiállítás érdekessége Lesz az* elő barkácsinühely. a 16-os 

pavilonoan, ahol a látogatók kipróbálhatják a bemutatott eszkö­
zöket,^ tanácsokat és gyakorlati segítséget kaphatnak egyéni 
gondjaik megoldásához, ezenkívül vásárolhatnak és kö csönöz t- 
nek is különböző eszközöket, a c/2-es pavilonban ,v vők va un 
jelszóval a lermelo és a kér skedelmi vállalatok ág tér t d-
nak arra, hogy megállapodj an 
és forgalmazásáról./mti/

7? készült az mti belföldi főszerkesztéségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztették: Izsák erika

fehér péter 
halasi györgy

»i

ü a bemutatott

21.00/lg
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